



ČASTÉ DOTAZY KE ZMĚNĚ SYSTÉMU ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ V BUČOVICÍCH

Změní se se změnou systému cena za svoz odpadu?

Pro rok 2025 zůstává poplatek za svoz odpadu ve stejné výši jako v loňském roce, tedy 700 Kč na osobu.

Kdy se změní interval svozu?

Jakmile budou rozdány nádoby na tříděné odpady a dojednána nová četnost svozu se společností Respono. Pravděpodobně to bude ve třetím čtvrtletí tohoto roku. V tuto chvíli nedokážeme dát přesnější odpověď. Termín se včas dozvíte prostřednictvím městských informačních kanálů.

Bude svozový den komunálního odpadu po změně systému stejný jako doposud?

Svozový den se změní. Pro domácnosti budou připraveny kalendáře s harmonogramem svozu jednotlivých druhů odpadu.

Musím mít doma všechny popelnice na tříděný odpad, nebo si mohu vybrat?

Zapojení do systému plánujeme jako dobrovolné na základě zápůjčky nádob od našeho svazku obcí. Protože však platí zákonná povinnost třídit odpad, předpokládáme, že popelnice na plast a bioodpad si vezmou všichni, kdo se do systému zapojí, a o něco méně bude těch, kteří si vezmou také popelnici na papír.

Mohou si o popelnice na tříděný odpad požádat také živnostníci a firmy?

Ne. Nádoby jsou určeny občanům. Podnikající osoby mají povinnost třídit odpady a předávat je svozové společnosti na základě smlouvy.

Bude svozová společnost svážet i pytle?

Nebude. Vyváženy budou pouze očípované nádoby.

Po zavedení zálohování PET lahví nebudou žluté popelnice potřeba...

Budou potřebné, i pokud bude zálohování PET lahví zavedeno (což není jisté). PET lahve tvoří pouze pětinu až čtvrtinu plastového odpadu. Do žluté popelnice patří veškeré plastové obaly, nápojové kartony, plechovky a další kovy (např. víčka od jogurtů).

Jak se dozvím, kdy se bude moje popelnice čipovat? Co když termín zmeškám?

Popelnice na směsný odpad se bude čipovat v den pravidelného svozu. Pokud ji z jakéhokoliv důvodu nebudete moci přistavit v daný den, bude očípována při následujícím svozu.

Co když mi někdo popelnici na tříděný odpad ukradne, případně se poškodí?

Pak bude nutné nahlásit krádež, případně řešit škodu s tím, kdo ji způsobil.

Bude možné získat na avizované burze popelnice zdarma?

Burza má sloužit k tomu, aby obyvatelé bytových domů, kteří nebudou své popelnice nadále používat (budou odpad odkládat do kontejnerů), je mohli nabídnout někomu jinému. Záleží tedy na majiteli, zda svou popelnici prodá, nebo poskytne zdarma.

Jak se mají na čipování popelnic připravit chalupáři?

Pokud ještě nejsou evidováni na městském úřadě pro platbu komunálního odpadu, musí se dostavit za pracovníci, která vybírá místní poplatky, a nahlásit se, aby jim byla popelnice očištěna.

Když už mám kompostér, mohu si požádat o další?

Ano.

Kde najdu objednávkové listy k popelnicím na tříděný odpad?

Objednávkové listy dosud nejsou připraveny. Pracovníci našeho svazku obcí připravují objednávkové listy i online žádosti. Jakmile budou k dispozici, budeme o tom informovat pomocí městských informačních kanálů.

Jak to bude s občany hlášenými na ohlašovně (Jiráskova 502)? Mají nárok na popelnice na třídění odpadu?

Pokud občan uvede adresu svého pobytu, která pro tento účel samozřejmě musí být na území Bučovic nebo některé z místních částí města, popelnice dostane. Musí mít ovšem zaplacení místní poplatky za obecní systém odpadového hospodářství.

Po naplnění biopopelnice nemám kam odkládat bioodpad do dalšího svozu. Neplánuje město jednou za čas přistavit kontejner a vyzvat lidi k vyhození bioodpadu jako třeba ve Slavkově u Brna?

Nádoba na bioodpad slouží především na odpad z kuchyně, nemělo by se tedy stávat, že nebude stačit. Na likvidaci odpadu ze zahrad jsou určeny kompostéry, které budou občanům také zdarma zapůjčeny. Případně mohou občané odvézt bioodpad na sběrný dvůr. Naše město nemá na rozdíl od Slavkova u Brna vlastní kompostárnu, proto nepřistavuje kontejnery na bioodpad.

Můžu v bytovém domě kvůli nedostatku místa požádat místo kontejnerů na třídění odpadu o popelnice?

Popelnice na tříděný odpad o objemu 240 l jsou připraveny pro obyvatele menších bytových domů mimo sídliště. Pro větší bytové domy a sídliště jsou z prostorových důvodů jedinou možností kontejnery, které budou umístěny v kontejnerových stáních vybudovaných na náklady města. Řešení odlišností a specifik bude dojednáno přes předsedy společenství vlastníků bytových domů.

Jak to bude s občany, kteří dosud dávají z důvodu nesjízdnosti terénu odpad do pytlů. Nadále je budou svážet technické služby? A budou i pytle na třídění odpadu? (plast, papír, bio)

V našem městě je pouze jedna lokalita, která není dostupná pro svozové vozy Respona. Po zavedení systému door to door budou pracovníci technických služeb v této lokalitě svážet v pytlech také plast a papír. Veškerý svezlý odpad bude evidován na soubor domů v dané lokalitě. Bioodpad je příliš

hmotný, proto nebude možný jeho svoz v pytlech. K likvidaci bioodpadu proto doporučujeme kompostéry, které budou občanům zdarma zapůjčeny.

Mohou mít dva domy vedle sebe načipovanou jen jednu popelnici na směsný odpad a jednu sadu na třídění? Nebude nenačipovaný dům chybět v evidenci na placení popelnic?

Ano, po domluvě je možné využít společné popelnice pro dva domy. V evidenci budou nádoby přiřazeny k oběma číslům popisným.

Můžu si nechat svoji biopopelnici, nebo dostanu novou v sadě na třídění?

Nyní mají občané k dispozici biopopelnice od společnosti Respono. Tyto popelnice budou vráceny a občané v rodinných domech dostanou do zápůjčky nové očipované popelnice na bioodpad.

Můžu si nechat očipovat místo 240litrové popelnice dvě 120litrové, když na objem je to stejné?

Při čipování budeme postupovat podle pravidla, že k jedné domácnosti v rodinném domě bude čipována jedna popelnice.

Mohou o kompostéry žádat pouze občané z rodinných domů?

Ne, o kompostéry mohou požádat také občané z bytových domů, kteří vlastní nebo užívají zahradu v katastrálním území Bučovic včetně místních částí.